
Sehr geehrte Abgeordneten, 

  

wir - das Bündnis ZukunftsBildung – laden Sie herzlich zum parlamentarischen Abend 
"Zukunftsfähige Bildung" am 26.02.2026 von 18:30 - 21:00 Uhr im Einstein Center Digital 
Future, Wilhelmstraße 67, 10117 Berlin (in unmittelbarer Nähe zu den Bundestagsgebäuden) 
ein. 

Wir würden uns sehr über Ihr Interesse freuen, hier können Sie sich anmelden.  

Sie erwartet ein interessanter Abend, welcher die Perspektiven, Sorgen und Ideen junger 
Menschen in den Mittelpunkt stellt und den Austausch der jungen Generation mit 
Entscheidungstragenden der Politik ermöglicht.  

Wer nimmt teil?  

Von der Seite der jungen Menschen werden Vertretungen der Bundesschülerkonferenz, youpaN 
und junge Engagierte aus zivilgesellschaftlichen Organisationen den Abend aktiv mitgestalten. 
Weiterhin zugesagt haben Wissenschaftsvertretungen, Lehrkräfte, zivilgesellschaftliche Akteure, 
KMK-Beauftragte für BNE sowie Vertretungen von Bundesministerien, Wirtschaftsvertretungen 
und Schulnetzwerken. 

Programm 

__________________ 

18:30      
Begrüßung durch Nina Schoenian (Geschäftsführende Vorständin Greenpeace) 

und Karola Knuth (Bundesvorstand BUNDjugend) 

 
__________________ 

  

Interaktive Paneldiskussionen zu den Fragestellungen 

  

Wie können junge Menschen Demokratie aktiv mitgestalten und welche Rolle spielt 
Bildung für nachhaltige Entwicklung (BNE) dabei? 

  

Welche Rolle wollen wir KI in der Bildung und vor dem Hintergrund globaler Krisen geben? 

  

Wie gestalten wir zukunftsfähige Bildung jetzt? 

mit Jasmina Hostert (SPD), Ralph Edelhäußer (CDU/CSU), Dr.in Anja Reinalter (Bündnis 90/Die 
Grünen) und Maren Kaminski (Die Linke) 

__________________ 
 
20:15 



EröƯnung des BuƯets & Zeit für Austausch, Nachfragen und Netzwerken 
__________________ 
 
21:00 
Ende der Veranstaltung 
__________________ 

  

Wir freuen uns auf einen gemeinsamen Abend des aktiven Austauschs, wertvoller Perspektiven 
und vertiefender Einblicke. 

  

Das Bündnis ZukunftsBildung ist eine Initiative deutscher NGOs aus den Bereichen Jugend, 
Umwelt-, Naturschutz, Entwicklung und Menschenrechte. Im „Bündnis ZukunftsBildung“ wirken 
folgende Organisationen mit: Amnesty International, BUND, BUNDJugend, GEW, Germanwatch, 
Greenpeace, Innowego, NAJU, OXFAM und WWF. 

  

Herzliche Grüße 

  

Thomas Hohn 

  

 

 


